

“安徽第一权力家族”是如何构建的?一向处事稳重、长袖善舞的政坛老手王昭耀,是如何栽倒在自家女人的红袖乾坤里?在风生水起的最后时刻,试图力挽狂澜的省委副书记为何掉进美人计陷阱?随着原安徽省委副书记王昭耀轰然倒台,他的“权力家族”分崩离析:在省城做官的妻子和大儿子被“双规”;妻二弟——原安徽滁州市委组织部副部长杨哲信于2006年6月7日被判刑15年;妻大弟——原安徽宣城市委副书记杨枫近日受审。2006年8月上旬,王昭耀本人也被移送到山东省济南市检察院审查起诉。

原安徽省委副书记与市委副书记共用情妇



王昭耀 资料照片



杨枫 资料照片



制图 沈明

省委副书记中招 大舅子“美人计”

原来,风流倜傥的杨枫和定居合肥的妻儿长期两地分居,这为他发展红颜知己创造了有利条件。杨枫钟情于成熟少妇的温柔乡,不需花一分钱,就能财色双收。

杨枫的“首席情人”兰妍是一位32岁的阔太太,她在一家宾馆做部门经理,丈夫身陷囹圄后,兰妍找杨枫公关。杨枫被这个风姿绰约的贵夫人所迷倒,他竭尽所能将兰妍的老公从狱中救了出来,出现了戏剧性的结果:年轻富婆兰妍义无反顾地爱上了戴着一副眼镜、拥有中央党校硕士研究生学位的杨枫。她果断与董事长丈夫离婚,心甘情愿终身做杨枫的贴心情人。

之后,杨枫又俘获了6个美丽成熟的少妇,这些女人大都在商场上叱咤风云,个个“财”貌双全。她们带着大把钞票争抢着和杨枫上床,让掉进花丛中的杨枫“性”福得头晕目眩。

听闻大舅子的桃色新闻,王昭耀决定亲自修理大舅子。不料,自己反而掉进美人计陷阱。

这天晚上,两位穿金戴银、流光溢彩的女士敲开了王昭耀下榻宾馆的房门,双双鞠躬:“王书记,晚上好!杨枫副书记因病住院不能前来汇报思想,特委托我俩向您问候!”王昭耀一下子愣住了。

原来,杨枫听说姐夫要找他“单独谈谈”,马上猜到可能为他的情妇内江事件而兴师问罪。王昭耀在政坛上以“会琢磨人”而著称。杨枫胆战心惊,他害怕位高权重的姐夫在关键时刻有可能“弃车保帅”,将他踢翻。为自保,杨枫佯装生病,派两个铁杆情妇“伺候”姐夫。她俩是当地千万富姐,一个是装修公司的女老板,另一个是贸易公司的总经理。杨枫利用权势为她们做生意谋利,女强人们则投桃报李献财献身。

这晚,两位女老板不辱使命,她俩香唇含笑、眉目传情,夜深人静时,王昭耀渐渐把持不住了……

果然不出杨枫所料,用肉弹攻破姐夫的防火墙后,王昭耀再也不提追究杨枫的风流韵事了。“郎舅共享情妇”化解了杨枫的一场官运危机,他比过去更加贪图财色。王昭耀此后对家族腐败睁只眼闭只眼,因为他自己的把柄握在妻儿和小舅子的手中,没有底气管理或委托管理权力家族。2005年4月22日,王昭耀的妻子杨大爱和大儿子王伟被宣布“双规”,办公室被查封,并被有关部门带离安徽。

大舅子杨枫的首席情人兰妍四处告状,进一步揪出了王昭耀的狐狸尾巴。中纪委彻查王昭耀权力家族腐败窝案。(文中情妇“兰妍”为化名) 据《法律与生活》

武汉中院贪官落马 正副院长“前腐后继”

新上任院长边高调反腐边严重违纪



8月23日,一张法院的街头布告引起了湖北省武汉市市民黄志宏的注意。这是一张“湖北省武汉市中级人民法院布告”,令黄志宏奇怪的是,本应有院长签名落款的地方,却是空白一片。该布告落款日期是8月22日。

而在此前几天,一张落款为8月14日的同类布告中,黄志宏还曾在上面看到“院长周文轩”几个大字。他敏感地意识到,周文轩出事的传言终于得到了印证。

一个月后,武汉市第十一届人大常委会第28次会议接受了武汉市中级人民法院(以下简称“武汉中院”)院长周文轩的辞职请求。周文轩因涉嫌严重违纪,正被立案调查。

腐败窝案震惊全国 13法官 44律师涉案

2002年,武汉中院13名法官和44名律师涉案,被当做司法系统典型的“腐败窝案”而震惊中国司法界。涉案人员中,不仅包括当时的武汉中院常务副院长柯昌信和副院长胡昌龙,而且还包括副院长3名、审判员7名、书记员1名。他们在审理案件时利用职权受贿。

案件在2003年至2004年间陆续判结。对于柯昌信和胡昌龙,法院认定,柯昌信信任常务副院长期间,在诉讼活动中利用职权为他人谋取利益,先后7次收受金马房地产开发公司、三峡证券分公司江城营业部等诉讼当事人或代理人贿赂共49.3万元、美元2000元。另据其自己交代,他还先后17次收受案件当事人张某、马某等人贿赂27万多元。而胡昌龙则利用分管民事审判工作的职务之便,先后14次收受武汉晶都娱乐发展有限公司等诉讼当事人或代理人贿赂共计20.8万元。另据交代,他还先后收受高某、李某等人贿赂12万多元。法院最后判处柯昌信有期徒刑13年,胡昌龙有期徒刑6年零6个月。

这起窝案中,涉案人受贿金额最高的高达70多万元,最少的也有7万元,分布于武汉中院民事庭、经济庭、审判庭、执行庭,年龄在40岁至50岁的有6人,50岁至59岁的有6人,40岁以下的有1人。同一个法院,爆出这么多法官涉嫌受贿,震惊全国。2003年8月,中央领导严厉批评:“真是触目惊心!贪官怎么能当法官?贪官怎么能公正执法?”

案件审判严重违纪 出事法院竟是先进

这些举措曾获得颇多好评,这些好评甚至一直延续到周文轩被“双规”前的几天。但在周文轩推行这些举措的过程中,有人看到了他的另一面。

陈文锋是最早看到周文轩另一面的人之一。身为武汉市委政法委执法监督员的他,近些年来接触到上百起案子,有些案子错得离谱,有些案子则完全颠倒黑白。通过深入了解判决过程,他终于认识到了他寄予厚望的人正是一些案件幕后的左右者。

据武汉市中院内部人士透露,2003年的那次“最大规模的人事改革”,实际上是在腾出位置。“这些法官在2002年的风暴中经受了考验,应该稳定住,但却都被周文轩给换掉了。”

武汉市一位姓张的律师表示,他是在代理案件过程中,逐渐认识到周文轩在作秀。“严禁法官私自会见当事人及其代理人,法官与律师不能在办公场所进行正常交流,只能去隐秘的地方,这样实际上更助长了腐败。”

文轩“高调反腐”的姿态,认为他“确实动了不少脑筋,花了不少心思”。

最早的举措就让人眼前一亮。2003年3月15日,在中院召集的第一次会议上,周文轩出人意料地请来了全院60多位法官的妻子。他表示“为了法官的清正廉洁,为了家庭的幸福,大家不妨在家里学学电影里的河东狮吼,当个好妻子。”

2003年4月27日,他又在中院推出了有史以来最大规模的人事改革。65位新任正副处级职位的法官宣誓就职,原有的22位正处级干部易人。

2004年1月14日,在武汉市十一届人大二次会议上,周文轩向大会作武汉中院2003年工作报告。在长达18页的报告里,他用相当大的篇幅自揭“家丑”,表示:“我们为极少数法官没有把握好人生航向而痛惜,为他们破坏整个法官队伍形象而愤恨。”作出了“对违法办案和办错案的法官,实行责任追究,发现一起,查处一起,依法纠正一起”、“严禁法官私自会见当事人及其代理人”、“开通‘武汉天平热线’接受署名投诉和举报,做到有举必查,有查必果”等八项承诺。

2004年,他又推出所谓的“刮骨疗毒”,如在全市法院系统设立立案接待大厅,公开接待、立案、收费等有关事项等,武汉法官的形象有了新的改善”。同年9月17日上午,周文轩为全院百余名副处级以上干部上党课,痛陈“红包”的危害。

官太太幕后构建“权力家族”

“你如今做了副部级高官,千万别忘了对我娘家亲戚多加提携哦!”1993年2月,49岁的王昭耀当选为安徽省副省长。妻子杨大爱设宴为郎君举杯祝贺的同时,恳请老公对大舅子杨枫“政治上培养”,王昭耀拍着胸脯应承下来。

大舅子当上市委副书记

杨枫大学毕业后,一直在砀山县师范学校当化学教师。在王昭耀的“运作”下,杨枫不到一年时间便出任安徽淮南市公安局局长。在王昭耀当时看来,适当为大舅子讨顶乌纱帽“意思意思”,博得夫人欢心,也算美事一桩。王昭耀没想到,随着水涨船高,5年后妻子再次向他吹起枕边风。

1998年12月,王昭耀被任命为安徽省委副书记,分管政法、农业和计生工作,成为实权在握的安徽“政坛大佬”。杨大爱给丈夫送上一条金利来领带,直言不讳地要求老公对妻弟继续“鞭策进步”。1999年初,王昭耀不动声色地将大舅子扶到安

徽省气象局副局长的位置上。随后在王昭耀安排下,杨枫当选为宣城市副市长,紧接着出任该市委副书记。

二弟从“车夫”变部长

看着大哥杨枫在姐夫的扶持下平步青云,货车司机杨哲信坐不住了。他哭哭啼啼乞求姐夫高抬贵手也将他引入官场。王昭耀将妻子叫到一边,勃然大怒:“你娘家的人,怎么个个都有官瘾?我老家的亲戚一个也没给帮忙啊!”

原来,王昭耀1944年出生于山东省西南部的贫困地区梁山县,1968年从北京农业机械学院水利系毕业后,被分配到安徽砀山县园艺场工作。王昭耀喂猪、照料果树,样样都干。王昭耀官运亨通,但他对自己的兄弟姐妹非常“刻薄”,不仅没有安排一个人做官,而且很少回山东老家,以至于家乡很少有人知道他在安徽做了高官。

最后,王昭耀还是拗不过妻子,只得帮忙。2001年初,杨哲信摇身一变,从一名货车司机魔术般地变为砀山县委组织部副部长。在此后

短短四年时间里,他实现三级跳:又从灵璧县委常委、组织部部长,爬上宿州市委组织部副部长的交椅,令当地政坛瞠目结舌!

大儿子和妻子都当了官

看着娘家人一个个飞黄腾达,杨大爱志得意满。她突然想起了自己和儿女,丈夫正当权,何不趁此机会为自己和儿女捞个一官半职呢?夜深人静之时,杨大爱把自己的打算告诉了丈夫,让他想想办法。王昭耀生有两子两女,如果全家人都权倾一方,未免太“扎眼”了,王昭耀死活不肯再施“造官”之术。

杨大爱原系砀山曲艺团的演员。她父亲早逝,母亲带着两个弟弟改嫁。经过几番讨价还价,王昭耀作出妥协:只提携妻子和大儿子,另外3个孩子不管。于是,王昭耀再次轻轻挥舞权力魔棒,妻儿杨大爱便官至安徽省行政事务局接待处处长,让大学毕业的大儿子王伟先到阜阳市政府办公室镀金,然后杀回个回马枪,出任共青团安徽省委联络部副部长。

委托妻子“监控”儿子和弟弟

在杨大爱的幕后操纵下,“安徽第一权力家族”闪亮登场。城府极深的王昭耀担心大树大招风,更担忧家族成员玩弄权术而一损俱损。因此,他千叮万嘱,要求妻子管好儿子和两个弟弟,委托妻子“天天监控,月月报告,不出漏子”。杨大爱欣然领受。

起初,杨大爱在“委托管理”上非常认真,按时报告儿子和弟弟的“成长”情况,两个舅子还通过电话、E-mail和聚会等各种机会,主动向姐夫“汇报思想”。王昭耀非常高兴,专门召开了一次家族会议,传授自己在政坛上拼打几十年的秘诀:“大家都要牢记一句话,在官场上混,不求有功,但求无过,稳扎稳打。”

在王昭耀的调教下,家族成员们越来越成熟,表现

在杨大爱的“监控”和“报告”传来的都是好消息。王昭耀怎么也没想到,妻子杨大爱报喜不报忧,对弟弟的官场运作掖着藏着。

原来,小舅子将权力当成商品,上任不到三个月,便大肆进行买官卖官交易,先后228次受贿,卖出69顶乌纱帽。滚滚财源唾手可得,极大地刺激了杨哲信的胃口,他的胆子越来越大,甚至发展到出售“假官”的疯狂地步。

看着弟弟成为百万富翁,身为宣城市委副书记的杨枫颇不服气。杨枫决定露一手,不能让杨氏家族小瞧自己。杨枫出招与部长弟弟截然相反,杨哲信卖官,杨枫“保官”,然而,两者具有异曲同工之妙。

眼睁睁地看着两个舅舅在政坛上并驾齐驱“掘金”,

在清水衙门团省委任职的少壮派年轻官员王伟双眼发红。就在王伟准备大展拳脚时,有人主动找上门。此人便是在中国财经界大名鼎鼎的安徽双轮集团总经理刘俊卿。刘俊卿是当地“土皇帝”,当地群众怨声载道。刘俊卿重金聘请省委副书记的儿子王伟出面镇住“民怨”。于是,王伟高调到双轮集团“视察”,从刘俊卿手中拿走了数十万元的“消灭费”。

血亲姻亲组成的权力家族在安徽政坛上兴风作浪,尽管夫人在幕后遮遮掩掩,但嗅觉敏感的王昭耀还是觉察出了一些风吹草动。特别是安徽省副省长王怀忠出事后,王昭耀更加警觉。直到发现大舅子杨枫的绯闻后,王昭耀才感到问题的严重性,决定亲自出马收拾后院起火的烂摊子。